

单身大叔遇“中年丧偶女性”，步步沦陷 19人组成的骗子公司专挑50岁左右的男性

通讯员 邵珊珊

本报讯 正在寻觅“第二春”的单身大叔在网上遇到了温柔体贴的“中年丧偶女性”，步步沦陷，心甘情愿为对方做主播的“女儿”打赏刷礼物，而打赏款最终却以直播平台业务提成的方式落入了某诈骗团伙的腰包。近日，宁波鄞州法院审结了5件此类新型网络社交诈骗案件。

50岁的张先生家住宁波，妻子于10年前因病离世。今年3月，为寻觅合适的再婚对象共度余生，张先生在某社交APP上注册账号。很快，一位甄女士联系了张先生，并加他为微信好友。甄女士介绍说自己今年42岁，目前居住在杭州，丈夫于几年前过世，有一个在做网络主播的女儿。两人通过微信聊得很愉快。

几天后，甄女士的女儿小美也通过微信加了张先生好友。小美称，考虑到双方是通过网络认识的，担心妈妈单纯被骗，特来了解一下张先生的情况。聊了一番后，小美表示认可了张先生与自己母亲的交往。

期间，甄女士和小美也与张先生进行了微信视频聊天。视频中，甄女士面容姣好，十分有气质。甄女士告诉张先生，待疫情过去后，愿意去宁波跟他见面，张先生听了特别开心。

接下来，小美向张先生提出自己所在的直播平台有考

核任务，如果完不成指标会被辞退，希望他能拿出1万块钱在直播间为她刷礼物。张先生毫不犹豫地答应了。事后，甄女士对张先生很是感激，张先生也对两人的感情更有信心了。之后，在小美和甄女士的请求下，张先生又陆续向小美的直播间赠送了3万元的礼物。

之后，张先生打算提出跟甄女士见面，却发现微信已被甄女士和小美微信拉黑了。他幡然醒悟，连忙报警。

2020年4月，公安机关经立案侦查，抓获了这一涉案团伙。原来一直和张先生聊得火热的“甄女士”和“小美”是同一名男子所扮，而与张先生视频聊天的“甄女士”和“小美”则是该男子的妻子鲍某和同事。三人都是宁波某文化公司的职员。

经查，除法定代表人郑某外，该公司共有职员18人，以李某、赵某为小组长，每组有业务员若干人。公司员工通过社交软件进行筛选，专以50岁左右的中老年单身男性为目标。他们把自己包装成40岁左右丧偶女性，再以“女儿”做直播要完成任务指标为借口，逐步引诱被害人到直播间充钱打赏礼物。自2019年10月至2020年4月案发前，该公司通过上述方式诈骗所得金额40余万元。

近日，鄞州法院经审理后认为19名被告人的行为构成诈骗罪，判处主犯郑某有期徒刑5年，并处罚金3万元。其余被告人被判处有期徒刑1年至拘役不等，并处罚金。

跟大货车抢道 逃过一劫逃不过责任

通讯员 柳环环

本报讯 大货车重量大、盲区大，路上行人避之唯恐不及。近日，平阳县昆阳镇却有一位电动车驾驶员不走寻常路，非要跟大货车抢道，结果差点命丧车轮下。

事发当天，林某驾驶电动车途经飞鳌大道与平海大道交叉口时，前方有两辆大货车正并排停着等红灯。为了赶时间，林某竟然行驶到机动车道上，想直接从两辆大货车的夹缝中穿过去。不巧的是，正当林某的电动车行至其中一辆由陈某驾驶的货车前方时，路口信号灯变绿了。陈某丝毫没有发现处于盲区的林某，正好将林某连人带车撞倒。幸而陈某及时发现异常，马上踩住了刹车，林某才逃过一劫。

随后交警赶到现场，了解了事故的全部经过后，认定林某驾驶非机动车在机动车道行驶，承担事故全部责任。

对执行干警大打出手， 刑拘！

通讯员 蒋彬炜 沈慧敏

本报讯 近日，一起买卖合同纠纷案件的被执行人吴某因在法院执行公务过程中暴力抗法，勒伤一名干警的脖子，又伺机突袭咬伤另一名干警，被当地公安机关刑事拘留。

原来，吴某曾因向徐某借款1.5万元未按期归还而被诉至安吉法院。经法院组织调解，双方达成了分期履行协议。但吴某仅按期履行三个月的付款义务后便以各种借口推脱。今年8月，徐某向法院申请执行。案件进入执行程序后，执行法官曾多次联系吴某，但吴某仍长期拒不履行法院生效法律文书确定的义务，法院依法对他进行司法拘留。

然而，在押送吴某上警车时，吴某猛然用手铐链套住一名执行干警的脖子用力拉拽。其他干警立即将吴某拉开，但他仍挥舞着双手拳头挣扎，并不停呼喊辱骂。被带回羁押室后，吴某再次情绪激动，不停用脚踢踹铁门，还用嘴用力咬住干警莫某的左手手臂，并对随后赶来制止的多名干警不断踢打。

事发后，安吉法院当即搜集证据并以涉嫌妨碍公务罪将吴某移送公安机关处理。目前公安机关已向检察机关报捕。

司机验车时掉进2米深坑， 谁该担责？

通讯员 游情天

本报讯 货车司机开车去检车站验车，结果自己不小心掉进检测站的地沟后受伤，赔偿责任该有谁负？近日平湖法院审结一起提供劳务者受害责任案件。

龙某是某长途货运公司的一名司机，今年9月，他驾驶卡车到机动车检测站验车。将车停在检测地沟上之后，龙某在车前来回走动，并多次跨过检测地沟。然而在又一次试图跨越的时候，一不留神栽进了深约2米的沟中。这个意外造成了龙某10级伤残，产生医疗费、伤残赔偿金、被扶养人生活费等各类损失23万余元。货运公司在垫付医疗费及一定生活费5万元后，不愿再赔偿龙某。龙某于是将货运公司诉至法院。

法院审理认为，龙某在行走过程中未履行注意义务，对事故发生负有责任；而机动车检测站未设置明显标志或采取必要安全措施，也存在相应责任。法院最终酌定，龙某自负50%的赔偿责任，货运公司作为雇主代第三人（机动车检测站）承担50%赔偿义务。

法官表示，雇主承担赔偿责任后，可向第三人追偿。



上门服务

近日，嘉善县公安局西塘派出所对辖区易制毒化学品企业开展“最多跑一次”服务，上门检查、指导企业的审批业务。

通讯员 费佳丹

香烟还有“非卖品”“品鉴版”？全是假货！

见习记者 潘悦

本报讯 包装精致，声称是“非卖品”“内部定制”的高档香烟，却都是些披着精致“外衣”的假冒伪劣产品！近日，长兴公安通报了一起特大非法经营改装卷烟案。

今年4月，长兴县烟草专卖局发现，当地有人利用微信朋友圈发布销售礼盒装卷烟的信息，初查这批礼盒卷烟均为假烟，且外包装标注有“非卖品”“品鉴版”等字样。接到线索后，公安部门立即与烟草专卖局成立专案组，联合开展侦办打击。

经过半年的缜密侦查后，一个多环节、全链条、跨区域的非法经营卷烟犯罪团伙浮出了水面。警方发现，以浙江临海籍王某爽为首的假烟团伙从全国各地

收购专供出口卷烟和低档卷烟等假冒伪劣卷烟，定制各类包装礼盒，再通过卷烟拆包、加工改装等形式冒充高档香烟。

据悉，该团伙还发展长兴县本地籍王某伟等多个下家代理，打着“非卖品”“内部定制”等幌子，通过网络渠道大肆炒作，对这些礼盒装香烟进行高价销售。

11月11日，县公安局会同县烟草专卖局开展收网行动，在湖州长兴、台州临海、台州温岭、金华义乌等地抓获生产、销售卷烟包装礼盒，收购散装卷烟，以及负责网络销售的13名嫌疑人。

此次行动取缔销售仓储窝点21处，打掉违法包装企业3家，扣押假冒卷烟礼盒3万余套，卷烟33万余支，涉案价值约1800余万元。

目前，案件正在进一步侦办之中。

小区路不拾遗，靠的啥？

通讯员 徐步文

“当时就为了那几根菜去麻烦你们，真不好意思。”

“有情况及时向我们反映，该谢谢您才对。后来还发生过类似的事情吗？”

“没啦！没啦！安定、安宁，小区现在路不拾遗了。”

近日，看到民警郑由美又到小区走访，东阳市江北街道猴塘社区东丰小区的卢荣金笑着上前攀谈起来。

郑由美是东阳市公安局江北派出所猴塘社区民警。两人结缘，源自老卢的豆荚被偷拔。今年8月份的一天，警务室的辅警张宇楠报告说，居民老卢种的豆荚被偷。几根豆荚虽不值钱，却是老人家辛苦多月的劳动成果，郑由美立即赶去现场调查，又返回警务

室仔细查看智能识别系统，很快锁定了偷拔豆荚人。一番教育后，这名外来务工人员主动认错并退赔20元。“钱不多，但消除了困扰自己多日的疑虑，多亏了小郑！”老卢说。

这起小案能及时告破，除了民警用心，还要归功于东丰小区扎实推进“智安小区”建设。

“小区共投入200多万安装监控探头320个，我所在的东富自然村就安装了95个。看似投入不少，其实挺划算的。”小区党支部书记陈国红说：“以前要经常组织护村队夜巡，人工工资是一笔不小的开支。如今在警务室盯着视频，小区实况就尽收眼底了。”

“东丰‘智安小区’的模板具有可复制性，我们将加大力度推广，以现代警务理念持续夯实基础工作、深化推进区域治理。”江北派出所所长马乔栋说。